

佛法加持助南華大學棒球隊八強複賽首勝 職棒校友回饋傳承

波新聞 新聞中心 2026-01-04 1,171



南華大學職棒校友陳鏡中(右2)捐贈十箱比賽用球回饋球隊，並與駐校董事覺禹法師(前排左1)、高俊雄校長(前排左2)、蔡仲南總教練(前排右1)及棒球隊學弟合影。

波新聞—辜士陞／嘉義

南華大學棒球隊於日前晉級114學年度大專盃棒球聯賽公開一級八強複賽，首戰於1月3日在嘉義市立棒球場開打，行前特別於1月2日下午舉行祈福儀式，期望透過佛法的加持，穩定選手身心，並能在賽場上發揮實力再創佳績。首戰與國立體大交手，以6比5拿下複賽首場關鍵勝利，也為接下來的賽事建立信心與氣勢。

該校於1月2日下午舉行的賽前祈福儀式，由佛光山三好體育協會秘書長暨南華大學駐校董事覺禹法師親自主持，帶領校長高俊雄、學務長暨體育長何應志、棒球隊總教練蔡仲南、教練團以及選手們向佛陀獻燈祈福，並特別邀請來自印度目前就讀生死學系諮商組的四位法師一同恭讀《般若波羅蜜多心經》及創辦人星雲大師《為運動員祈願文》，為球隊加持，注入智慧與信心。

覺禹法師為球員開示勉勵時指出，複賽晉級八強的隊伍，雖然南華預賽對戰其他七支隊伍未取勝，但複賽是全新的開始，相信大家於預賽後休賽期間，在教練團用心調整訓練節奏、強化技術內容之下，必能有所精進與提升，加上有在職棒的學長與旅外職棒球員返校陪練指導，可有助於強化信心與競爭力，期勉球員再接再厲再創佳績。

於去(114)年中華職棒 (CPBL) 選秀進入職棒的校友陳鏡中，特別於休賽期間返校親自指導學弟，更捐贈十箱比賽用球回饋球隊，展現對母校與學弟的深厚的情誼，以及傳承的精神。在祈福儀式後，校長高俊雄也親自致贈感謝狀予陳鏡中校友。

陳鏡中表示，能順遂踏上職棒之路，非常感謝星雲大師、佛光山、三好體協以及南華

大學皆秉持星雲大師以體育弘法的精神，長期支持棒球隊，提供充沛的資源，更要感謝總教練蔡仲南的悉心指導。因此，他認為有能力應回饋母校及球隊，將經驗傳承給學弟。同時也分享到，在南華的訓練歷程不僅著重於技術養成，更包涵了蔬食生活、禪修靜心與團隊文化的薰陶，這些都深深影響他的競技態度與人生價值觀。尤其是星雲大師提倡的「三好」（做好事、說好話、存好心）與「四給」（給人信心、希望、方便、給人歡喜）的精神，讓他更懂得在追求卓越表現的同時，要懂得感恩、利他與回饋社會。

南華大學校長高俊雄非常感謝覺禹法師與三好體協對球隊的長期支持，也相當肯定教練團長年耕耘，不僅帶動球隊戰績穩定成長，更成功培育多位選手於職棒舞臺嶄露頭角，展現高度競爭力。高俊雄校長也提到，學校正積極推動AI智慧投打練習場的建置計畫，將結合科技與數據分析，打造更科學化的訓練系統，協助球員技術升級。

大專盃棒球聯賽八強複賽，南華大學於1月3日迎戰國立體大，除了教職員生到場應援加油打氣，嘉義佛光山圓福寺信眾們也到場力挺，師兄師姐們奮力吶喊為球員加油，球員們也不負眾望，發揮實力拿下複賽首勝，不僅為球隊注入信心，也為後續賽程奠定良好開局，展現南華大學棒球隊的整體戰力與凝聚力。